

栟茶法庭进渔村开展巡回审判

近百万元赔偿纠纷就地化解



晚报讯 随着黄海伏季休渔期的到来,渔船纷纷归港,渔民返航上岸。记者昨天了解到,如东法院栟茶法庭干警抓住这一时间节点,进渔村开展巡回审判,成功调处一起渔民在提供劳务过程中受伤引发的损害赔偿案件。

渔民老张在乘坐船东驾驶的三轮车至仓库途中摔倒,致头部受伤严重。事故发生后,船东垫付了部分医疗费,双方就其他赔偿问题产生争议,老张无奈诉至法院。针对渔民出海作业时间长、难以同时到庭参加诉讼的实际情况,栟茶法庭充分尊重渔业生产规律,将审判庭搬至渔村。

初步了解案情并综合考量后,法庭邀请了船老大调解工作室的调解员和洋口镇司法所工作人员一起参与调解。调解过程中,双方态度一直在变化,都有自己的想法和想要达成的方案。老张的子女称:“我爸爸受伤很严重,现在生活都不能自理。”船东则表示:“我们愿意积极解决问题,但老

张自己的过错也很大,如果他当时佩戴头盔的话,就不会有这么严重的损伤。”

船老大调解员介绍了近几年渔业资源枯竭、渔民劳力成本高、聘请渔工难等情况,船东的渔船经营状况大不如从前。法官向双方仔细解释法律规定的举证责任及法律后果,以及人身损害赔偿的计算标准,将双方的心理预期引导到合法合理的范围,通过“背对背”沟通的方式,逐步缩小双方分歧。

经过两个小时的不懈努力,双方当事人终于握手言和并达成调解协议,船东赔偿老张92万余元。一起难解的涉渔纠纷,在法官、船老大调解员、司法所工作人员的共同努力下圆满解决。

案件虽结,治理未止。为推进涉渔纠纷的源头预防和综合治理,法庭干警向渔民普及买卖合同和海洋环境保护相关法律知识,助力辖区渔业健康发展。

通讯员朱林 沈培培 记者王玮丽

几棵大树引发邻里纠纷 启东法官调解打开心锁

晚报讯 启东两户人家因银杏、桑树种植引发纠纷,枝丫间飘落的银杏叶、熟透坠落的桑果,在日积月累中成为邻里关系的矛盾所在。记者近日了解到,启东法院和合法庭以情为引、以法为据,成功化解这起排除妨害纠纷,不仅解决了采光与环境问题,更用司法温情丈量出邻里相处的分寸。

李大爷的院子里种了几棵银杏树和桑树,随着十几年日复一日地生长,银杏树和桑树越长越高,枝叶越发茂密,逐渐伸到隔壁小吴家的院子里,遮住了部分窗户,影响到了小吴家的采光。更让小吴烦恼的是,五六月,桑树结果引来鸟群,桑果、鸟粪落在自家院子里,严重影响小吴一家人的出行、生活。到了秋冬季节,落叶飘落在院子里,还堵住了排水管,每天都要花时间清扫。小吴多次找李大爷商量,希望他能修剪一下树枝,但李大爷一直没放在心上。双方因此产生了矛盾,关系变得愈发紧张。

无奈之下,小吴诉至法院,要求李大爷定期修剪树枝,消除对自家采光的影响,并赔偿这十年来的落叶烂果的清理费、采光费两万余元。

邻里纠纷看似琐碎细微,实则关乎民生冷暖与社会安定大局,处理不当容易激

化矛盾,让邻里间隙化为鸿沟。受理此案后,承办法官王同武秉持“调解优先,调判结合”的司法理念,决定以温情为钥匙,尝试打开心锁。

调解中,小吴情绪激动,压抑许久的委屈如决堤洪水般倾泻而出:“法官,这些树像一堵绿色的墙,把阳光全挡在外面了!阳台、院子里全是腐烂的桑果和鸟粪,每天都得打扫,这种日子我实在熬不下去了!”对面的李大爷脸上也满是愁绪:“这树已经长了十几年,就跟我的老朋友一样,我真没想到会给邻居添这么麻烦……”

法官见状,轻拍小吴肩膀安抚情绪,又走到李大爷身边坐下:“李大爷,您对树的感情我们都懂,但咱也得设身处地为小吴想想,采光权是受法律保护的。咱们能不能只修剪影响采光的枝丫,保留主干?至于桑果和鸟粪,您定期清理,要是小吴提醒后两天没处理,就按每次15元补偿清理费,这样既保住了树,又解决了问题,您看行不?”这番话如春风化雨,让李大爷紧锁的眉头渐渐舒展:“只要能把矛盾解开,我愿意配合!”

最终,双方达成一致调解协议,握手言和。十几年的隔阂在这一刻消融,邻里情谊重焕生机。通讯员王兆琦 记者王玮丽

摩托车载3人高架上穿梭 交警快速布控查处,骑车小伙无证还酒驾



晚报讯 26日,南通交警接到网民举报,市区长江路高架上有一辆摩托车在道路上肆意穿梭行驶,车上3人,其中1人还未佩戴安全头盔,十分危险。昨天下午,我市交警快速出击,成功查获涉事车辆。令人惊讶的是,骑车男子不仅无证,还涉嫌酒驾。

当日接到网友举报线索后,市公安局交警支队七大队民警立即调阅事发路段的监控录像,跟踪研判后锁定一辆闽D牌照的摩托车。昨天下午,大队侦查民警将正骑行该车的男子张某查获。经了解,张某今年21岁,老家安徽,在

通工作。面对民警,张某神色紧张,经检测,其血液中酒精含量为28mg/100ml,达到酒后驾驶机动车的违法标准。

经进一步调查,民警发现张某从未取得摩托车驾驶证。25日,张某为寻求刺激,无证驾驶摩托车搭载两名朋友前往滨江公园游玩,违反禁令标志在长江路高架通行,并不断在车道内穿梭行驶、超越车辆。

“当时想在朋友面前炫耀一下,感觉警察应该不太可能抓到我,现在想起来高架上车很多,我没驾驶证,车上还超载,一旦发生事故,后果不堪设想,既对不起朋友,也对不起家人。”面对民警,张某后悔不已。

目前,张某因涉嫌多项违法正接受交警部门调查,该案正在进一步办理中。

记者张亮 通讯员侯天骄

工友冲突一人丧命 死者家属诉讼索赔 法官温情调解让破碎家庭重获希望

晚报讯 工友之间的一次冲突导致两个家庭的破碎。如何让失去至亲的家庭重获生活希望?记者昨天了解到,启东法院成功调解一起因故意伤害致人死亡引发的刑事附带民事赔偿案件,化解了双方长达数月的矛盾僵局。

孙某与李某是工友,两人在一次聚餐中因敬酒发生争执,孙某用酒瓶击打李某头部致其死亡。案件审理期间,李某年逾七旬的父母、刚成年及未成年的子女提起刑事附带民事诉讼。面对原告提出的赔偿金额,孙某表示无力承担,而李某近亲属情绪激烈,要求严惩凶手。

一边是失去顶梁柱的弱势家庭,一边是无力赔偿的被告人。受理该案后,启东法院刑庭副庭长陆春燕敏锐意识到,简单的机械判决不仅难以消弭矛盾,还可能加剧双方的对立情绪。尽管案件调解的基础十分薄弱,但被害人家庭“二老二小”无依无靠的困境,以及被告人家属主动提出代为赔偿部分损失的积极态度,还是让陆春燕决定组织双方进行调解。

调解现场,陆春燕以情感人、以理服人。面对孙某家属,她用细腻的语言描述李某父母“白发人送黑发人”的锥心之痛,以及李某儿

女失去父亲后眼神中流露出的无助,让他们设身处地感受到李某家庭的不易。面对李某近亲属,陆春燕逐条释明刑事附带民事诉讼赔偿的范围和标准,通过摆事实、讲道理,逐步将赔偿金额引导至双方的心理期待值。

经过5个小时的多轮磋商,双方最终达成一致意见。这场因悲剧而起的纷争,最终在双方的互谅互让中,画上了一个温暖的句号。

当赔偿方案尘埃落定后,新的矛盾却意外浮现。李某的弟妹提出要让李某的近亲属先行返还垫付的抢救费、律师费、生前借款等共计9万元。这些超出案件审理范围的诉求,让本已脆弱的家庭关系再度面临考验。

陆春燕认为,简单的款项分配可能演变为亲情决裂的导火索,遂决定一调到底,既讲清法理,又阐明事理,更融通情理。最终,陆春燕的真诚和专业赢得了被害人亲属的信任,各方就赔偿款分配达成一致意见,并当场分配完毕。白发苍苍的李某母亲颤巍巍地攥紧陆春燕的手,激动地感谢道:“陆法官啊,你不仅帮咱家讨回了公道,更帮我们保住了这个家啊!”

通讯员陆渝宁
记者王玮丽